

“四史”学习氛围浓 实招帮扶暖民心

邵阳日报讯(记者 曾书雁 通讯员 卢琼 魏洁 贺雄正)“我们学习‘四史’,就是要做到不忘初心、牢记使命,坚持做好结对帮扶工作,为困难群众解决实际问题。”10月22日,邵东市乡村振兴局局长肖叶飞带队到邵东市雄鹰村监测户赵新谱家开展结对帮扶时表示。

肖叶飞等人仔细询问了赵新谱家的近况,察看了“一超过两不愁三保障”及饮水安全等情况,并和村“两委”及驻村帮扶队负责人就如何帮助赵新谱家走出困境进行了座谈,初步估算了他家2021年度收入情况,结合帮扶需求,制定了帮扶计划。

赵新谱是雄鹰村4组村民,2020年7月因脑梗住院,用去医药费21250元,家庭生活

出现困难,一家三口2021年6月被纳入全国防返贫监测信息系统。

自开展党史学习教育以来,邵东市的监测对象都安排了干部结对帮扶。为了使监测对象尽快消除致贫返贫风险,邵东市委实施乡村振兴战略领导小组决定对全市的监测对象优先安排局级领导干部帮扶,充分发挥领导干部资源丰富、协调有力的优势,对所有监测对象采取有针对性的帮扶措施,帮助监测对象尽快消除致贫返贫风险,真正帮助脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户解决实际问题,做到应退尽退、动态清零。



邵东市 绷紧工贸企业生产“安全弦”

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 蒋俊)9月下旬以来,邵东对全市主要工贸行业企业负责人及安全生产管理人员,分区域、分批次进行了有关安全生产方面的培训。据悉,此次培训为期两个月。

邵东市以民营经济活跃著称,素有“百工之乡”“商贸之城”“民营之都”的美誉。该市现有5417家大小企业。近年来,邵东市委、市政府坚持把安全生产作为一件头等大事和一项长期任务来抓,摆在各项工作的第一位,树牢“安全生产重于泰山,永远在路上”的思想,增强抓好安全生产的责任感,时刻保持高度警觉和头脑清醒,统筹抓好发展和安全两件大事,以实际行动扎实推进安全生产工作。

邵东市应急管理局局长肖少军介绍,根据《中华人民共和国安全生产法》和《生产经营单位安全培训规定》的相关要求,为进一步提升工贸行业生产经营单位主要负责人和安全生产管理人员、安全员的安全知识,落实“管行业必须管安全”的工作要求,今年8月以来,该局就着手启动邵东市工

贸行业企业安全生产培训。培训内容为安全生产法律法规、安全生产技术及事故隐患排查与治理、应急管理和救援组织以及事故调查处理的有关规定、安全生产管理知识等。

据悉,该局委托邵阳市安全生产技术协会培训中心开展此次培训活动。培训活动采取现场培训和网络教学培训相结合的方式进行。学员接受网上培训后参加现场集中培训考试,考试合格的学员,颁发由省应急管理厅监制的安全培训合格证书。

北塔区 村干培训实地“打卡”谋发展

邵阳日报讯(通讯员 朱嗣杰 邓佳)10月22日,2021年北塔区村(社区)党组织书记培训班在新滩镇街道磨石社区服务中心正式结业。这场由组织部门牵头、社区全力投入的培训班,标志着北塔“区级培训村级承办”的培训新模式探索迈出了成功的一步,也让参加培训的村(社区)干部在实地学习中寻找到了新的发展目标。

从压力中催生动力。建设进度不理想、服务质量不出色、品牌特色不突出曾是限制磨石社区基层党建工作发展的“三座大山”。在被确定要打造为示范点后,如何做到“人无我有、人有我优、人优我特”,成为区、街道、社区三级共同的关切。此次“区级培训村级承办”探索为示范点建设给出了有益参考。经多方共同努力、高频次调动,磨石社区服务中心提质改造圆满完成,并实现了承办100人左右中型会议、培训的目标功能。

从任务中优化服务。“区级培训村

级承办”探索的一个初衷就是让村(社区)干部通过承办活动,进一步优化工作流程、提升履职能力,最终促进服务群众水平全面提升。磨石社区在筹备培训前期,对路线指引、厕位(母婴室)设置、地下车位规划等便民服务细节都一一进行了完善,让接受培训的干部不仅收获学习的满足,也充分感到体贴服务带来的温暖。

从投入中创造收入。在建设村(社区)服务中心的过程中,北塔区委组织部既注重“输血”,也注重激发村(社区)的“造血”功能。磨石社区承办培训除了会务收入外,更重要的是得到了自我“推销”、收获人气的宝贵机会。培训期间,服务中心的休闲茶吧吸引了长沙来的商家开展免费赠饮、品甜点活动,学员们的微信朋友圈纷纷晒出

社区会场、幸福驿站、党员书吧等图片,还友情附上社区书记电话作为“预订热线”。“这不仅标志着社区服务中心从此改头换面,也为磨石发展集体经济打开了新的路子。”望着络绎不绝的“打卡”群众,磨石社区党支部书记谢亚玲激动地说。

从对标中确定目标。“区级培训村级承办”模式的探索为村(社区)干部搭建了交流互鉴的平台,现场教学激发了各村(社区)创先争优的热情,区委组织部也力争将打造基层党建示范点中的特色转化为可复制、可推广的经验。培训间隙,参训的村(社区)党组织书记们仔细参观磨石社区服务中心各个区域,询问了解设计思路和功能设置,在学习中探索新的发展目标,在对比中谋划本村(社区)的发展蓝图。



“六会”护航自治 筑牢振兴基石

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 黄又生 陈健)“今年我们村先后成立和完善了6个协会,全面实行村民自治。”10月27日,邵阳县邵家坪镇杜文村党支部书记杨如珍介绍道。

杜文村是该县审计局的乡村振兴帮扶村,共484户2048人。帮扶工作队驻村后,经汇聚村“五老”人员、在外经商务工村民智慧,并与村“两委”达成共识;进一步修订完善村规民约,全面实行移风易俗,选举产生新一届村红白喜事理事会、老年人协会、妇女发展协会和禁毒协会;成立村议事会、村监会,成员分别由村民代表大会选举产生。各“会”章程明确了各成员的工作职责、权利和义务,实现了村民民事村民治。“六会”诞生后,村妇女发展协会推行农事互助、信

息互通、技术共享、卫生共创,致力打造新型职业农民;丧事办理由红白喜事理事会派员全程监督,严格控制天数和金额;村议事会成员参与村重大事项的决策;惠民政策落实接受村监会监督等,为乡村振兴聚集“心”的力量。

驻村工作队和村“两委”大力支持“六会”开展相关评选表彰活动。今年上半年,全村共评选出“勤俭节约标兵户”2户、“文明卫生家庭户”15户、“道德模范户”5户、“平安家庭户”10户,分别给予表彰。

“正气上来了,群众的心齐了,村干部有了更多的精力办实事。”杨如珍感慨道。



绥宁九龙医院依托医联体机制提供高新服务 让群众近享“医改红利”

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 向泽兴)10月27日,绥宁县九龙医院人头攒动,等候邵阳学院附属第一医院医联体消化内镜专家开展胃肠镜检查,第一例腹腔镜下粘膜剥离切除术。据统计,3年来,邵阳学院附属第一医院助力绥宁九龙医院开展各类手术2000多台,涵盖了骨科、泌尿外科、普外科、妇科、消化内科等范畴,为群众节约医疗费用2000多万元。

2018年4月,绥宁九龙医院与邵阳学院附属第一医院签订了医联体协议,并配置了国家二级手术室,引进了进口输尿管镜、腹腔镜等高新设备,为医联体专家搭建了与之技术配套的服务平台,其中内镜下各类手术填补了该县的空白。

依托医联体机制,该院开展了绥宁县第一台软激光输尿管镜检查,第一台双侧乳腺瘤改良根治术,第一台成人微创疝气手术,第一例腹腔镜下粘膜剥离切除术。据统计,3年来,邵阳学院附属第一医院助力绥宁九龙医院开展各类手术2000多台,涵盖了骨科、泌尿外科、普外科、妇科、消化内科等范畴,为群众节约医疗费用2000多万元。

据悉,绥宁县九龙医院本次开展的胃镜、肠镜检查,已历时3个多月。截至10月27日,共有255人接受检查,其中胃镜检查213次、肠镜检查224次、病理检查127次,发现中晚期结肠癌2例、胃低分化腺癌1例、早期胃癌1例、癌前病变6例。



10月23日,绥宁县湘军机动车检测中心,工作人员正在对一台货车进行尾气达标检测。该中心现有机动车排放污染物参数检测线3条、机动车安全性能检测线2条、摩托车安全性能检测线1条,可对机动车进行环保尾气检测、年检、综检等一站式快捷检测业务,特别是摩托车安全性能检测线,开全县之先河。

邵阳日报记者 艾哲 摄

有了“代理家长”,“事实孤儿”不孤单

邵阳日报记者 谭宇 通讯员 胡全国 周明星

10月24日,新邵县太芝庙、陈家坊等乡镇的27名孤儿,在“代理家长”陪伴下,穿上了新衣和新鞋,高高兴兴地前往白水洞景区游玩。“代理家长”还带着孩子们一起跳兔子舞、玩纸杯接力游戏,孩子们脸上的笑容如同深秋的暖阳,快乐绽放。

“一年多来,感谢您给我的关爱和呵护,就像阳光雨露,温暖着我,滋润着我,让我感到并不孤单,对未来充满希望。”活动上,来自太芝庙镇童家村的童海军小朋友深情地朗读着自己写给“代理家长”何付祥的信,表达着自己的感激之情。

童海军的母亲早年离家出走,与他相依为命的父亲,也不幸于去年去世。家庭的变故,让童海军情绪十分低沉。“代

理家长”何付祥了解情况后,立即带上心理老师去和他沟通,每个月除了给他生活费,还经常和他聊天,鼓励和引导他。经过不懈努力,童海军逐渐打开心扉,在学校也变得积极向上,在家也能看到他的笑容。看到童海军的转变,何付祥欣慰地说:“虽然比平时更忙更累,但只要看到孩子能更好地生活,我就觉得值。”

据不完全统计,新邵县有孤儿245人,有事实无人抚养儿童445人。今年,该县在全县范围内开展摸底排查,为孤儿、事实无人抚养儿童逐一建立救助机制和亲情档案台账。同时,该县依托大同公益志愿者协会,成立由党员、机关干部、教师、社会爱心人士等组成的“代理家长”队

伍,采取“一对一”或“一对多”的形式与“事实孤儿”建立固定的关爱联系,通过亲子陪伴式成长、良好习惯养成、温暖帮扶、心理关注等方式,重点帮助“事实孤儿”解决学习、思想以及生活上遇到的困难,让孩子们生活有人管、学习有人教、成长有人导、心灵有人抚。

目前,新邵县拥有100多名“代理家长”,已经结对帮扶“事实孤儿”300多名。该县大同公益志愿者协会会长何勇平表示:“陪伴‘事实孤儿’,任重而道远。我们希望通过有爱的‘代理家长’群体来给予孩子们更多精神上的帮助和陪伴,也希望有更多的家庭和爱心人士参与进来,争取实现‘代理家长’守护‘事实孤儿’健康成长全覆盖。”

